
JEGYZŐKÖNYV 
A GYÚJTÓFEGYVEREK ALKALMAZÁSÁNAK BETILTÁSÁRÓL, ILLETVE 

KORLÁTOZÁSÁRÓL 

(III. JEGYZŐKÖNYV) 

1. Cikk 

Meghatározások 

Ennek a jegyzőkönyvnek az alkalmazásában: 
1. „Gyújtófegyver” minden olyan fegyver vagy lőszer, amelynek elsődleges rendeltetése, 

hogy a célpontra juttatott anyag kémiai reakciója által keletkezett lánghatás, hőhatás, vagy 
ezek együttes hatása útján tárgyakat meggyújtson vagy személyeknek égési sérüléseket 
okozzon. 

a) A gyújtófegyverek készülhetnek például lángszórók, gyújtótestek, tüzérségi és aknavető 
lőszerek, rakéták, gránátok, aknák, bombák és gyújtóanyagokat tartalmazó más eszközök 
formájában. 

b) Nem tartoznak a gyújtófegyverek körébe: 
(i) az olyan lőszerek, amelyeknek esetlegesen gyújtóhatásuk is lehet, mint például a világító 

vagy nyomjelző lőszerek, ködfejlesztő vagy jelzéskibocsátó rendszerek; 
(ii) az olyan lőszerek, amelyeknek áttörő, robbanó vagy repeszhatása járulékos 

gyújtóhatással párosul, mint például páncéltörő lövedékek, repeszgránátok, robbanó bombák 
és hasonló vegyes hatású lőszerek, amelyekben a gyújtóhatás nem sajátosan személyeknek 
történő égési sérülés okozására, hanem olyan katonai célpontok elleni alkalmazásra irányul, 
mint például páncélozott járművek, repülőeszközök, berendezések vagy létesítmények. 

2. „Polgári személyek tömörülése” polgári személyeknek minden olyan állandó vagy 
ideiglenes tömörülését jelenti, mint amilyen nagyvárosok lakott részeiben, lakott városokban 
vagy falvakban található, illetve mint amilyent menekültek vagy kitelepítettek táborai vagy 
oszlopai, vagy nomádok csoportjai képeznek. 

3. „Katonai célpont” - ami a tárgyakat illeti - minden olyan tárgy, amely természeténél, 
elhelyezésénél, rendeltetésénél vagy használatánál fogva hatékonyan elősegíti a katonai 
műveletet és amelynek teljes vagy részleges megsemmisítése, birtokba vétele vagy 
semlegesítése az adott időben fennálló körülmények között határozott katonai előnnyel jár. 

4. „Polgári javak” mindazok a dolgok, amelyek a 3. pont szerinti meghatározás értelmében 
nem katonai célpontok. 

5. „Lehetséges óvintézkedések” mindazok az óvórendszabályok, amelyek megvalósíthatók 
vagy gyakorlatilag lehetségesek, figyelembe véve az adott időben fennálló összes 
körülményeket, ideértve a humanitárius és katonai megfontolásokat is. 

2. Cikk 

Polgári személyek és polgári javak védelme 

1. Minden körülmények között tilos a polgári lakosságot mint olyant, a polgári személyeket 
vagy polgári javakat gyújtófegyverekkel megtámadni. 

2. Minden körülmények között tilos levegőből célba juttatott gyújtófegyverrel olyan katonai 
célpontot megtámadni, amely polgári személyek tömörülésén belül helyezkedik el. 

3. Tilos továbbá a levegőből célba juttatott gyújtófegyvereken kívül más 
gyújtófegyverekkel olyan katonai célpontot megtámadni, amely polgári személyek 



tömörülésén belül helyezkedik el, kivéve ha az ilyen katonai célpont láthatóan elkülönül a 
polgári lakosság tömörülésétől és minden lehetséges óvintézkedést megtesznek annak 
érdekében, hogy a gyújtóhatás a katonai célpontra korlátozódjék, továbbá hogy elkerüljék, de 
legalábbis a lehető legkisebbre csökkentsék az esetleges áldozatok számát a polgári lakosság 
körében, a polgári személyeknek okozott sérülést és a polgári javakban keletkező károkat. 

4. Tilos gyújtófegyverekkel megtámadni az erdőket vagy másfajta növényi takarókat, 
kivéve amikor a természeti környezet ilyen alkotóelemeit kombattánsok vagy más katonai 
célpontok fedésére, rejtésére vagy álcázására használják, vagy ha ezek az alkotóelemek 
maguk is katonai célpontok. 
 

---------- 
 
MEGJEGYZÉSEK: 
 
A Jegyzőkönyv hatálybalépéséről a „Mértéktelen sérülést okozónak vagy megkülönböztetés 
nélkül hatónak tekinthető egyes hagyományos fegyverek alkalmazásának betiltásáról, illetve 
korlátozásáról szóló Egyezmény” 5. cikkének 3. és 4. pontja rendelkezik:  

5. Cikk 

Az Egyezmény hatálybalépése 
 
1. A jelen Egyezmény a huszadik megerősítő, elfogadási, jóváhagyási vagy csatlakozási 
okirat letétbe helyezésétől számított hat hónap elteltével lép hatályba. 
2. Annak az államnak a vonatkozásában, amely a huszadik megerősítő, elfogadási, 
jóváhagyási vagy csatlakozási okirat letétbe helyezése után helyezi letétbe megerősítő, 
elfogadási, jóváhagyási vagy csatlakozási okiratát, az Egyezmény attól az időponttól számított 
hat hónap elteltével lép hatályba, amelyen ez az állam megerősítő, elfogadási, jóváhagyási 
vagy csatlakozási okiratát letétbe helyezte. 
3. A jelen Egyezmény mellékletét képező mindegyik jegyzőkönyv attól az időponttól 
számított hat hónap elteltével lép hatályba, miután már húsz állam értesítést küldött arról, 
hogy az adott Jegyzőkönyvet az Egyezmény 4. Cikkének 3. vagy 4. bekezdése értelmében 
magára nézve kötelezőnek ismeri el. 
4. Annak az államnak a vonatkozásában, amely azt követően ismeri el a jelen Egyezmény 
mellékletét képező valamelyik jegyzőkönyvet magára nézve kötelezőnek, hogy húsz állam 
már erről értesítést küldött, a jegyzőkönyv attól az időponttól számított hat hónap elteltével 
lép hatályba, amelyen ez az állam a jegyzőkönyv elismeréséről szóló nyilatkozatot megküldte. 
 
Aláírás időpontja: 1980. október 10.  
Hatályba lépés időpontja: 1983. december 2. 
A Magyar Köztársaság vonatkozásában 
történő hatályba lépés időpontja: 

1983. december 2. (1984. 2. tvr.) 
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